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RELATO DE REUNIÃO 
1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO COMUNITÁRIO

Data:  04/10/2021 Início: 14h12min  Término: 15h24min

Local: Auditório - Bloco A

O diretor do Campus Passo Fundo, Julio César Stobbe, iniciou a sessão saudando

todos os presentes e solicitou que cada participante se apresentasse e indicasse a entidade por

eles representadas. Após as apresentações de acordo com a listagem anexa, o professor Jaime

Giolo complementou a fala do diretor do campus e relatou um histórico sobre o início das

atividades da Universidade Federal da Fronteira da Fronteira Sul e a criação do Campus Passo

Fundo, seu início no Seminário de Nossa Senhora Aparecida e a construção da sede própria e os

início dos trabalhos neste local no mês de janeiro do ano de dois mil e dezoito.

O diretor prosseguiu e falou que o Campus Passo Fundo formou quatro turmas

no curso de medicina e que as turmas de residências médicas são da universidade federal e que

os hospitais da cidade de Passo Fundo e região são parceiros. A UFFS efetua o pagamento das

bolsas dos médicos residentes. Além disso existe a pós-graduação multidisciplinar sediada pela

cidade  de  Marau  e  que  anteriormente  pertencia  ao  Grupo  Hospitalar  Conceição  de  Porto

Alegre/RS, o GHC. A Universidade ainda é responsável pelo Programa Mais Médicos que conta

com aproximadamente  600  médicos,  sendo 60 supervisores  e  6  gestores.  O campus  Passo

Fundo da UFFS abriu há dois meses o Ambulatório Indígena em parceria com o Hospital São

Vicente  de  Paulo,  a  UNIFESp  e  com  o  Projeto  Xingú,  mantém  ainda  o  Ambulatório  dos

Imigrantes que atende Passo Fundo e região.

O  professor  Jaime  Giolo  prosseguiu  explicando  a  função  do  Conselho

Comunitário que visa buscar a contribuição da comunidade universitária, que não se restringe

ao corpo docente, servidores e discentes e engloba a comunidade externa da Universidade, a

qual chamamos de “comunidade regional” devido a sua contribuição na abertura dos cursos e

que  ainda  vislumbra  as  cotas  para  que  mais  pessoas  possam  ingressar  no  ensino  superior
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público. Falou ainda sobre o estabelecimento das cotas que pela legislação precisariam ser em

50% de escolas públicas e 50% de escolas privadas. Porém, a UFFS ampliou e recebe 90% de

ingressos de escolas públicas; são alunos com trajetórias diferentes incluindo a cota indígena. A

primeira turma do Campus Passo Fundo, que ora possui somente o curso de Medicina, teve

trezentos e vinte nove candidatos por vaga.

Após, o diretor Julio Stobbe reforçou algumas parcerias dentre as quais a que

trouxe a possibilidade da licitação de um restaurante no modelo de Restaurante Universitário,

inaugurado  no  dia  13  de  setembro  de  2021  e  que  possui  comida  com  preço  acessível,

balanceada e de qualidade. E na sequência falou sobre a parceria que está sendo formada

através  de um Acordo de Cooperação Técnica  com a  Fundação Lucas  Araújo na pessoa do

senhor Luiz Costella, para viabilizar moradia aos estudantes e que uma das grandes metas para

o futuro é a abertura de novos cursos.

Sobre a área que atualmente sedia o Campus Passo Fundo, foi dito que tem 5

hectares e que seguem as tratativas da cessão dos outros 2 hectares pois é necessário mais

áreas físicas sempre primando pela reserva do meio ambiente, que já é composta por mata

nativa e que já  houve tratativas  com a Prefeitura Municipal  de Passo Fundo no sentido de

engajar o recebimento desta área sendo que a Universidade de posse desta área permitirá a

abertura da rua lateral pleiteada pela própria Prefeitura e comunidade, tendo o cuidado de

manter um espaço para a comunidade desfrutar amplamente do espaço. 

O professor Giolo retomou a explicação sobre o Conselho Comunitário e também

sobre o Conselho Estratégico Social que se trata de órgãos consultivos e posteriormente foram

criados os Conselhos de Campus que são órgão deliberativos e que contam também com a

participação da comunidade. No caso do Conselho de Campus de Passo Fundo, a comunidade

conta com 4 vagas: sendo 2 titulares e 2 suplentes.

No  Conselho  Comunitário  são  discutidos  temas  de  relevância  e  grande

importância como a abertura de novos cursos e até novos campis como foi o caso do Campus

Passo Fundo. É tal a importância da comunidade que as prefeituras se encarregam de buscar os
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alunos para as aulas  de imersão em seus respectivos municípios.  São parceiros do Campus

Passo Fundo nas residências médicas o Hospital  de Clínicas de Passo Fundo, o Hospital  São

Vicente de Paulo, o Hospital de Caridade de Carazinho e o Hospital de Olhos Diógenes Martins

Pinto. Estes programas de Residências Médicas eram mantidos pelos hospitais e alguns eram

pagos pelo governo federal. Hoje estes programas são mantidos pela UFFS que paga a bolsa dos

médicos residentes.

O diretor Julio Stobbe falou que o objetivo desta Sessão Ordinária é manter um

cronograma de sessões ordinárias e extraordinárias para prestação de contas e discussões sobre

o andamento do campus e após abriu a palavra para a comunidade externa e indagou se este

horário de reunião é o mais adequado:

a) o conselheiro Rogério Barbosa saudou a iniciativa e apontou que o horário durante a semana

é viável;

b) o conselheiro Luiz Costela também opinou que o horário está bom;

c) o conselheiro Adriano Teixeira disse que pode ser no sábado pela manhã;

d) a conselheira Luana falou que é um horário complicado para sair do trabalho;

e) o conselheiro Jaime Giolo falou da importância de engajar o grupo para levar o Programa de

Residências Médicas para o Hospital Municipal;

f) a conselheira Nilva ressaltou a importância da retomada do Conselho Comunitário;

g) o conselheiro Luiz Costela disse que é interessante a retomada do Conselho Comunitário e

agradeceu o convite para fazer parte do mesmo, ressaltando a importância desta participação

para a entidades beneficentes e de cáritas, pois o “mundo carece de igualdade e respeito”;

h) A conselheira Vanderleia Pulga ressaltou a importância da retomada do espaço do Conselho

Comunitário;

i)  o  conselheiro Ipácio Carolino agradeceu o convite e que sente contemplado por ter  sido

escolhido  a  participar  e  “vê  com  carinho  este  espaço  de  discussão”,  e  veio  no  intuito  de
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contribuir e aprender, ressaltando que as religiões ajudam na cura e que faz parte do Projeto de

defensores do SUS.

Após o diretor do campus iniciou o debate sobre a escolha dos representantes do

Conselho Comunitário no Conselho de Campus e foram indicados os seguintes nomes:

Chapa 1: Adriano Canabarro Teixeira (titular) e Ivânia Campigotto Aquino (suplente) e;

Chapa 2: Ipacio Carolino (titular) e Rogério Barbosa (suplente).

ENCAMINHAMENTOS:  

a) Marcar a segunda sessão ordinária on-line.

PRESENTES: Lista de Presença em anexo.

            Claudete Feiten Pase
Secretária de Direção e Órgãos Colegiados 

Relatora
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